

Съобщение за пресата на iBUS от 03.03.2023 г.

По повод тазгодишния **Международен ден за правата на сексуалните работници**, ние, iBUS - Консултации и подкрепа за хората, работещи в сферата на сексуалния живот в Инсбрук, обръщаме внимание на следните злоупотреби в Тирол:

### **МНОГО ЗАДЪЛЖЕНИЯ - МАЛКО ПРАВА**

**Сексуалната работа е законна дейност в Австрия.** За разлика обаче от други професионални групи сексуалните работници са обект на масивен контрол. Например, те трябва на всеки 6 седмици да правят вагинални прегледи за болести предавани по полов път и да носят със себе си здравна книжка. Това неравностойно третиране в сравнение с други професионални групи води до **стигматизация**. Сексуалните работници са етикетирани като носители на болести предавани по полов път. Освен това тези изследвания водят до абсурдната ситуация, че сексуалните работници са принуждавани от клиентите (но също и от управителите на публични домове) да предлагат незащитени услуги.

В Австрия няма хомогенна правна ситуация. Федералните провинции решават сами кои форми на сексуална работа могат да се предлагат, на кое място, от кого и при какви условия. В Тирол законът е много рестриктивен и сексуалната работа е разрешена само в одобрени публични домове или в разрешени зони (каквито няма). Публичните домове в Тирол са в ръцете на малко хора и поради това някои управители на публични домове оказват голям натиск върху нашите клиенти, което води до злоупотреби и **фиктивно самонаемане**.

Фактът, че проституцията в Тирол е регламентирана в Закона за държавната полиция, който служи за защита на населението (защита от шум, от опасни кучета, от проституиращи), е дискриминиращ. Проституцията/сексуалната работа се поставя в тясна връзка с престъпността и по този начин се обявява за нежелана.

**Особено в Тирол сексуалните работници имат малко права. Рестриктивното правно положение в Тирол принуждава сексуалните работници или към фиктивна самостоятелна заетост, или, ако не искат да се подчинят на условията в публичните домове, към нелегалност.**

На последното си заседание през юни 2022 г. черно-зеленото правителство реши да направи оценка на закона за държавната полиция по отношение на проституцията. Досега не е направено нищо. Също и черно-червеното правителство на провинцията не бива да забравя за тази професионална група, която е предимно от женски пол и многократно е дискриминирана. Посещенията по домовете и ателиетата са разрешени в източните провинции на Австрия и биха извели нашите клиенти от нелегалност и биха им позволили наистина да работят самостоятелно в Тирол.

**Затова изискваме:**

- Бързо изпълнение на оценката по решение на заседанието 2022

- Възможност за посещения по домовете.
- Възможност за откриване на ателиета